

激情奔跑向未来  
共同开创生龙活虎  
龙腾虎跃的崭新局面

## 深入学习贯彻习近平生态文明思想 推动生态环境质量持续改善

### 马明龙督查推进生态环境突出问题整改工作,要求迅速行动、细化方案、压实责任,确保整改到位、整出实效

本报讯(记者 胡建伟)2月23日下午,市委书记马明龙率队赴丹阳市,会办信访事项、调研信访工作,代表市委、市政府对全市信访战线同志表示慰问,强调要继续保持和发扬良好传统,坚决扛起维护信访稳定政治责任,圆满完成各项工作任务,持续营造良好社会环境,为现代化新镇江建设提供更加坚实可靠保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在认真听取了全市信访工作情况汇报后,马明龙充分肯定去年全市信访战线同志真情为民、不辱使命、履职尽责、甘于奉献,有力维护了建党100周年等重要节点信访稳定,信访工作在全省实现进档升位,为保障全市社会大局和谐稳定作出了重要贡献。他指出,今年大事要事喜事多,全力护航党的二十大、贯彻落实好《信访工作条例》精神、“攻坚化解年”的决策部署,对我们提出了新的更高要求,要准确把握信访工作新形势,以高度的政治责任感做好新时代信访工作,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

马明龙强调,要紧紧围绕市委“信访突出问题攻坚化解年”行动,突出工作重点,细化工作举措,抓好落实推进,做到重点攻坚与全面提升相结合,维权与维稳相结合,源头化解与综合施策相结合,坚决抓实抓大活动保障、领导包案接访等重点工作,努力提升信访工作新成效,确保实现“四下降、四提升、四个不发生”的工作目标,全力推动信访工作高质量发展。

马明龙要求,坚持和加强党对信访工作的全面领导,各级党政领导干部同志要带头扛起责任,市信访联席办要进一步发挥好统筹协调作用,各地各部门要主动担当作为,各级信访干部要进一步提升政治素养和业务本领,全面加强党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局,全面促进信访工作合力、增动力,为奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章作出更大贡献。

## 马明龙:坚决扛起政治责任,持续营造良好社会环境 全力推动信访工作高质量发展

会办信访事项、调研信访工作,要求努力提升信访工作新成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

### 市政协九届一次会议定于2月28日开幕 市九届人大一次会议拟于3月1日开幕

2022年镇江市「两会」新闻发布会召开

## 民营企业唱主角 跑出产业强市“加速度”

镇江·两会时间

本报通讯员 凌鹏 卢军  
本报记者 林兰

民营企业是经济社会发展的重要力量,是产业强市的源头活水,是构建新发展格局的有力支撑。在市八届人大六次会议上,朱爱萍等12名市人大代表提出的“关于支持民营企业发展,壮大镇江税源经济的建议”,被确定为重要建议之一。

将服务民营企业作为重中之重,大力推动民营企业加快转型升级,持续成长壮大。市人大常委会通过市属联动、座谈调研、实地走访、听取汇报等方式,全力督促建议办理。目前,全市民营企业呈现出加速奔跑的良好态势,成为产业强市的靓丽风景线。

### 再上层楼,交出产业强市“新答卷”

规模能级迈上新台阶。2021年,全市规模以上工业企业达1763家,占全市规模以上工业企业的83.8%。实现营业收入3162亿元,占全市规模以上工业的64.8%;同比增长31.2%,高于规上工业5个百分点。4家企业跻身“2021中国民营企业500强”,预计新增2家民营百亿企业。“链式”发展有了新成效。2021

年,我市八条重点产业链应税销售同比增长30.3%,占据规模以上工业的“半壁江山”。产业链龙头骨干企业中,民营企业占比77.6%,成为产业链迅猛增长的“主力军”。特别是通过与产业链深度“链接”,更多民营企业搭上产业链发展的“大船”,从“单打独斗”转向“合作共赢”。

## 市领导开展“五送五助·春风暖企”走访调研

本报讯(记者 孙晨飞)2月23日上午,市委副书记、市委统战部部长冯海滨带队赴镇江安徽商会开展“五送五助·春风暖企”专项行动走访调研。市政协副主席、市工商联主席卢道富参加调研。

冯海滨指出,广大企业是镇江产业强市最宝贵的财富,开展“五送五助·春风暖企”专项行动,就是要和企业面对面交流,用实打实的举措、心贴心的服务,为企业解难点、止痛点、堵堵点,助力企业开门稳、实现开门红。他希望,广大企业家要坚定信心、勇于改革创新,真正做到政企同心共克时艰,一起努力迈向更加美好的未来;镇江安徽商会要始终坚持党的领导,坚定正确的政治方向,充分发挥商会作用,大力弘扬企业家精神,为企业提供更优质服务,为镇江经济高质量发展作出更大贡献。

## 去年人均消费支出增幅全省第一 年度账单新变化藏着“向往的生活”

“一号战略”  
“捷”报频传

本报记者 朱婕  
本报通讯员 夏甜静 姚秀峰

最新数据显示,2021年我市人均消费支出达到30779.7元,同比增长21.5%,增幅排名全省第一。其中,城镇居民人均消费支出33992元,增长19.8%;农村居民人均消费

支出23876.2元,增长26.3%。年度账单折射新变化,医疗健康、旅游消费领衔增长,藏着人们向往的生活。

### 年度账单上的变化

伴随着消费支出的明显增长,我市居民消费结构也在悄然改变。这其中,医疗保健类消费增幅明显。根据国家统计局镇江调查队统计数据,2019年-2021年我市人均医疗保健消费支出,分别为1406元、1307元、1650元,2020年人均医疗保健消费有所回落,2021年不仅

恢复到疫情前水平,更是达到了新高度。“从健康体检到康养度假、从健康运动到健康保健品,全民对于健康消费的意识已经越来越强。”市发改委社会发展处处长朱明分析,近两年受疫情影响,群众的健康意识开始从寻医问药向养生保健转变,医疗保健消费需求随之扩大,并且向多元化、多层次发展。

## 市八届人大常委会召开第六十三次主任会议

本报讯(蔡滋群 林兰)2月23日上午,市八届人大常委会召开第六十三次主任会议。受市委书记、市人大常委会主任马明龙委托,市人大常委会党组副书记、常务副主任孙晓南主持会议并讲话。

会议还讨论了市人大常委会各工作委员会和新区工作委员会工作报告,并决定提请市八届人大第四十一次常委会审议。



南山绿道梅花绽放

2月23日,南山绿道两侧梅花渐次绽放,春意渐浓,簇簇梅花散发出阵阵香气,令前来健身的市民心旷神怡。 文雯 摄影报道

### 今日导读

守住底线  
中央一号文件热点话题解读

撒肥除草  
春日农田,耕作忙起来

会晤取消  
美欧英日宣布对俄实施制裁